

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUBSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 750 »

Prece del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ
Año XX Núm. 6690 ALICANTE Lunes 30 de Mayo de 1932

Firmas de EL LUCHADOR

Panorama internacional

Visperas de acontecimientos

Por AURELIO NATOLI

Con las elecciones francesas y tras las alemanas, las consultas más importantes para el desenvolvimiento de las negociaciones internacionales han terminado. Quedan las elecciones presidenciales de América; pero la victoria en los Estados Unidos de los republicanos o de los demócratas no puede aportar cambios en la política americana hacia Europa.

Lo importante eran las elecciones de Alemania y Francia. Alemania y señaladamente Prusia, última trinchera de Weimar, se ha inclinado peligrosamente hacia la derecha. ¿Es que vuelve Prusia al prusianismo? El fondo del programa demagógico groseramente infantil de Hitler ¿esconde la vieja base pangermanista? ¿Se trata — como otros dicen — solamente de un producto de la crisis económica y moral ocasionada por los Tratados, por la presión extranjera? Es difícil responder, sobre todo cuando trece millones de alemanes han votado a un aventurero en el que lo más claro de su programa es el odio contra Francia, la excitación de la revancha, el sentimiento belicoso, la lucha antidemocrática.

Francia, por el contrario, a pesar de las fueras pujantes de la reacción y de la propaganda gubernamental, votó francamente a la izquierda. Los electores franceses han dado la medida del equilibrio y del buen sentido: frente al desatado nacionalismo alemán no es el nacionalismo francés el que se encabrita, sino, como ha dicho Etiege, es la democracia la encabrita. La victoria de las izquierdas ha sido más clara que en 1924. Y el hombre de la situación, Herriot, el mismo que en 1924 puso los cimientos de la primera tentativa de aproximación francoalemana con sinceridad de sentimientos.

Terminado este período electoral en Alemania y Francia, el escenario ha de desplazarse a Ginebra y a Lausana. De una parte, Brüning se encuentra representando un gobierno todavía democrático, que tiene su vida pendiente de un hilo. Para evitar daños mayores — dice — el canciller católico pretende negociar una alianza con los nacionalsocialistas, sobre la base de una política exterior razonable que el Centro propondrá a Hitler. Georg Bernhard, el eminente profesor y periodista democrático alemán que ha luchado siempre en favor del acercamiento francoalemán, afirma en un artículo de estos días que el Centro, partido de conservación social, llegará a un acuerdo con los hitlerianos para evitar mayores males en la política exterior y poder continuar en Lausana su política de colaboración. Pero el periodista alemán señala que ello Tempa, que refleja la opinión de la gran burguesía y de la burocracia del Quai d'Orsay, pone en guardia al canciller contra un acuerdo con los hitlerianos, puesto que Francia no quiere favorecer un gobierno fascista ni su política. Esta oposición es comprensible — dice Bernhard — pero no queda sino una colaboración del Centro con los hitlerianos sobre la base de una política exterior de acuerdos que permita a la democracia luchar contra el hitlerismo, o unas nuevas elecciones que darían la mayoría absoluta a los nazis. En la Conferencia de Lausana es donde la democracia alemana ha de jugar su carta decisiva, aunque según el periodista demócrata de la «Vossische Zeitung» es Francia la que debe presentar un programa, ya que Alemania no puede contribuir sino en una medida muy débil, porque la decisión sobre el régimen de reparaciones, sobre el concurso del Banco de Francia a cooperar con los Estados Unidos y la Reichbank a la anulación de las deudas y al regulamiento económico, no depende de Alemania.

Nosotros no creemos que Alemania no tenga nada que proponer en Lausana y en las negociaciones internacionales. El gobierno francés próximo — el del señor Herriot — no puede hacer sino presentar una vez más el programa de 1924: el Protocolo con sus tres puntos: seguridad, arbitraje y desarme. Y ya se ha visto la imposición del Senado de la candidatura Lebrun a la presidencia de la República, lo que significa una advertencia a las izquierdas que en 1926 fueron derribadas por el Senado. Acordémonos de como el señor Lebrun, que sigue la política de Poincaré fué obligado por Clemenceau a dimitir su cargo de ministro en 1920. Y si el presidente de la República no puede gran cosa, derribar un ministerio según la Consti-

tución, el Senado puede derribar un ministerio. Una presión, pues, existe ya contra la izquierda, aparte del empuje de las derechas que amenazan con una nueva campaña derrotista contra el franco.

Entre tanto Alemania, ante las proposiciones de colaboración de la democracia francesa, reanuda la inquietante alianza antifrancesa con el fascismo mussoliniano que el hitlerismo explota. ¿O ¿asi como Mussolini busca explotar a Hitler, el Reich buscará explotar a Mussolini? Todas estas manobras, complicadas por la eterna incompreensión inglesa, replegada sobre sí misma, sin una visión europea, no pueden dar seguridad a Francia, seguridad a la que no renuncia para dar lo que se le pide. Porque lo que se pide a Francia es: anulación de los Tratados, desarme, revisión de los mandatos coloniales, concurso financiero para el levantamiento de Alemania, concurso financiero para el levantamiento de Hungría y Austria, Estados todos en los que la desviación a la derecha y la lucha antidemocrática adquieren caracteres alarmantes.

Lo que falta es un programa europeo. Herriot lo propuso en 1924. No olvidemos que los laboristas ingleses, de acuerdo con los fascistas italianos torpedearon este programa. Ahora Mac Donald no es laborista, pero está siempre en el equivoco de una política que favorece al fascismo; y el jefe de los laboristas, Henderson, es el hombre más amado por los fascistas italianos. Y no olvidemos tampoco que el nuevo gabinete del señor Herriot está obligado a desplazarse hacia el centro porque el jefe de los socialistas, Blum, se ha declarado contrario a la participación de las responsabilidades del Poder. Los socialistas franceses continúan en su política negativa, de oposición doctrinaria eparra. Esta política que tal vez sirva al interés de un partido no sirve al interés de la política nacional, y para poder vivir el gabinete Herriot irá hacia el centro, ese Centro que acepta el brandismo, la política de colaboración, pero que pide sobre todo la seguridad de Francia.

Entre Ginebra y Lausana hemos de ver dentro del mes que va iniciarse el desenvolvimiento de las negociaciones más importantes de la trasguerra. Las últimas elecciones obligarán en ellas a los representantes de los gobiernos a hablar francamente y a descubrir el juego de todos los nacionalismos.

AURELIO NATOLI
(Prohibida la reproducción).

G. CITOLER SESE Odontólogo

OPERACIONES DE
LA ESPECIALIDAD
RESTAURACION BUCAL Y CORRECCION DE LOS DIENTES POR LOS SISTEMAS MAS MODERNOS DE PROTESIS FIJA Y MOVIBLE
Consulta diaria.
PASEO DE LOS MARTIRES, 3, 1.º der.
(CASA LAMAGNIERE)

Los periodistas y Alicante

A las palabras insidiosas, a los conceptos fuera de lugar pronunciados en la última sesión municipal por el concejal y diputado socialista señor González Ramos, ya contestó como periodista y como alicantino, nuestro compañero de redacción señor Pérez Torrelblanca.

Nada debemos añadir a aquello, ni creemos que merezca mayor réplica, ya que suponemos lo dicho por el concejal socialista una opinión personal. Otra cosa sería si esta opinión la compartiera el destacado político socialista, diputado, periodista y alicantino, director general de primera enseñanza don Rodolfo Llopis.

Pero estamos bien seguros de que este no piensa como su correligionario. Esperamos sin embargo que el alcalde habrá dado a las redacciones de los diarios madrileños que con tanto lesintere cuidarón de la propaganda de nuestras fiestas invernales, las debidas satisfacciones por las palabras pronunciadas en la sesión por el señor González Ramos y que tan mal efecto han producido en Alicante.

Para EL LUCHADOR

Los descontentos

La República que esperaban

Por J. PASTOR WILLIAMS

¿Qué concepto tienen de la República los españoles? No de esta República en concreto, sino de la República como institución; es decir, para preguntarse más exactamente: ¿qué esperaban los españoles que se titulaban republicanos antes del cambio de régimen, para el momento en que este se produjera?

La pregunta obliga a entrar de lleno en la curiosa psicología del español. Porque una de las facetas características de nuestros compatriotas es el mesianismo; se espera el remedio de los males, no por el esfuerzo propio, sino por el agente extraño a nuestra voluntad que, automáticamente, conocedor de nuestros deseos y nuestras necesidades, coordina un cosmos con arreglo al capricho de cada uno. No es menester, ni mucho menos, que ese mesianismo encarne en un ser material y tangible; unas veces podrá referirse a una persona, otras lo será a una idea, muchas no por el esfuerzo a una palabra. Y mucho de esto último había en la masa del pueblo español con respecto a la República. Enorme el malestar unánime que la Monarquía, incompatible el régimen borbonico con el pueblo español, muchos consideraban la República como una panacea milagrosa a cuyo solo advenimiento reinaria, como por arte de magia, un inefable bienestar en el país. De esta manera de pensar eran todos los españoles en los que perduraba un misticismo contemplativo heredado del clásico misticismo de Juan y Teresa y al que los siglos solo han quitado su corteza religiosa, pero no su fé.

Véamos otra masa de españoles. Estos no son, por el contrario, herederos de los místicos, sino de los judíos. Adoradores del becerro de oro. Seres que piensan con el estómago, miran por el ombligo y que por nada sienten ni padecen. Se titulan representantes, pero en realidad son dueños de los intereses nacionales. Unos vestían uniforme bélico, otros atuendo religioso, los de más allá monopolizaban la banca, los de acá los transportes, entre todos tenían al país bajo su férula. Ninguno tenía la trágica grandeza de un Shylock, sino a lo sumo el bajo vuelo de un Pantalón. Y, como este, todos clamaban: «¡Mi dinero, mi dinero!» Naturalmente, estos no querían la República, pero si la República había de llegar que lo hiciese como un cambio de rótulo o de etiqueta: los mismos negocios, idénticas claudicaciones de Poder, ausencia total de Estado...

¿Más? Sí. Aún queda otro núcleo de españoles. Un brote esporádico, incompatible con el tipo nacional autóctono. Los extremistas, que sienten intensamente una pasión ideológica, pero que no saben atemperar la acción a la psicología indígena. El español —agudamente lo ha definido Madariaga en su ya célebre estudio— es tan apto para la pasión como torpe e incapaz para la acción. Y estos partidos de acción pasional, violenta, trágica, en la que hay más entusiasmo por la lucha en sí que por la idea que sirve. Tanto, que estos extremistas se llamarían a engaño y se considerarían defraudados si un tránsito de la oposición al Poder se verificara con suavidad y sin una feroz sacudida revolucionaria.

Como es lógico, estos tres tipos de españoles soñaban una República que no es esta de hoy, fuertemente estructurada y de paso sereno y firme, eminentemente europeo. Y se sienten defraudados: unos, porque la autoridad del Poder les ha escamoteado la revolución sangrienta y algarera; otros, porque la energía del Poder les corta las amarras a sus intereses legítimos; los últimos, porque la severa austeridad del Poder se ha negado a implantar el Estado—panacea que derramara los bienes en los bolsillos de los ciudadanos como maná providencial. Ninguno puede comprender la existencia de una República democrática que se rija bajo los principios de una libertad y una igualdad sometidas a una ley. Aún diríamos mejor: a ninguno le conviene ni la democracia ni la libertad.

Pero en esto radica principalmente la grandeza de esta República, tan maltratada por todos los descontentos: en la ponderación, en el equilibrio entre la libertad y la ley, reducidas o elevadas a sus verdaderos términos por vez primera desde hace siglos. Libertad que no es anarquía, sino expresión adecuada del pensamiento. Ley

que no es imposición brutal, sino autoridad del Estado y del gobernante. Y quizás sirva este ejemplo de España para mostrar al mundo cómo la esencia de la Revolución francesa no estaba agotada, ni muchísimo menos, como pretendían artemeramente los carniceros de ambos bandos para implantar una dictadura de clase a su capricio y conveniencia. Tiene tanto de elevación moral, de jerarquía nobilísima del espíritu el principio de la Revolución francesa, que no puede ser comprendido por estas doctrinas de hoy, que para vivir necesitan privar de la libertad de crítica a sus adversarias, que denigran al hombre negándole sus más excelentes cualidades y le convierten en ser de infima escala zoológica al reconocerle como única necesidad la de alimentarse.

Viven hoy las masas que más se hacen oír bajo la influencia de la postguerra; es decir, en regímenes morales de estrechez espiritual e intenso egoísmo. Hay en ello un poco del fenómeno que sagazmente denuncia Stoddard: la rebelión del infrahombre, la envidia, el odio hacia el que se encumbra; pero hay también visión rastreadora de los problemas e incompreensión de lo que el hombre significa. Ninguna doctrina extrema puede hoy vivir en régimen de libertad; necesitan ampararse bajo la hermetica campana neumática de un régimen de dictadura. Con ello queda suficientemente expresada la debilidad orgánica que caracteriza a tales doctrinas. Y en intenso contraste con ellas, está el ejemplo de esta República española, ampliamente democrática, intencionalmente liberal, rápidamente evolucionista, que sabe otorgar libertades y hacer respetar las leyes sin coartar ninguno de los derechos del hombre.

J. PASTOR WILLIAMS
(Prohibida la reproducción).

La situación económica

Nuestro crédito en el extranjero

Decididamente, nuestro crédito en el extranjero puede considerarse restablecido por completo. A más de la notable mejora experimentada por el cambio en el transcurso del mes de mayo, lo prueban de modo palmario dos noticias que se hicieron públicas en los últimos días de una importancia verdaderamente trascendental.

Una es la constitución de un grupo bancario español para entenderse de modo directo con otro inglés, a fin de financiar en cómodas condiciones la importación de las últimas 100.000 toneladas de trigo que necesitamos hasta la próxima cosecha. La operación, que asciende a cerca de 700.000 libras, se planeó sin más garantía que la de los propios Bancos, demostrándose así que nuestra Banca privada ha recuperado por completo su crédito en el extranjero.

La otra es el cambio de actitud de las grandes casas internacionales especializadas en trigo, que si bien hace meses apenas querían oír hablar de comerciar con España, como no fuese en condiciones leoninas, ahora se disputan concedernos toda suerte de ventajas. Esto permitirá concertar la importación aludida en excelentes condiciones, de modo que no pese en lo más mínimo sobre la marcha del cambio.

LA BOLSA.

A pesar de la notoria mejoría del cambio y de la posición de Bancos y Cajas de Ahorros, la Bolsa permanece muy a la expectativa. El dinero, pues, vuelve en masa, pero recela aún antes de manifestarse. Esto es natural ante la amenaza de nuevos conflictos por parte de los extremistas. Importa, por consiguiente, que se medite a fondo si no habrá llegado la hora de terminar para siempre con las amenazas revolucionarias. De no existir éstas, es seguro, dada la enorme cantidad de dinero que está ingresando en España, que el mercado general de valores acusaría la misma satisfacción que el monetario, permitiendo desenvolver los negocios como en nuestros tiempos más normales.

Lea usted El Luchador

Marcelino Domingo tiene el propósito de celebrar en Buenos Aires la Exposición-Feria del libro español

El ministro de Agricultura ha hecho a los periodistas manifestaciones muy interesantes respecto a su propósito de apoyar con eficaces medios la difusión del libro español por tierras americanas.

—Me propongo —ha dicho— llevar a uno de los próximos Consejos un decreto constituyendo una Comisión encargada de estudiar y proponer al Gobierno un proyecto de organización de la Exposición-Feria del libro español para celebrar el próximo mes de octubre en la ciudad de Buenos Aires. Es el mayor homenaje a la Fiesta de la Raza.

Desde hace tiempo, y en múltiples ocasiones, se ha manifestado por cuanto se preocupan de estimular la extensión de la cultura española y fortalecer los vínculos de compenetración y amistad entre América y España la idea de celebrar una Exposición del libro español en Buenos Aires.

Dicha aspiración fué propugnada por el segundo Congreso del comercio español en Ultramar, sentida fuertemente por la colectividad española residente en la Argentina, propuesta el año 1928 en forma concreta por la Junta Nacional del comercio español en Ultramar, acordando se nombrase una Comisión encargada de formular un proyecto para la celebración de la misma; pero, dificultades circunstanciales, derivadas del régimen entonces imperante, lo impidieron, cuando precisamente los trabajos realizados por la Comisión dejaban ver la posibilidad y la conveniencia de llevar a la realización dicha iniciativa.

El momento actual es, en cambio, indicado y oportuno para dar satisfacción a tan nobles anhelos.

El resurgimiento que en la vida nacional representa el régimen republicano ha de constituir en todos los órdenes una afirmación de prestigio y de pujanza, el comienzo de una época de labor intensa y fecunda y en este momento histórico en que son más fuertes y sinceros que nunca la íntima compenetración y la cordial amistad entre las Repúblicas americanas y España, es natural que ésta sienta la noble ambición de dar a conocer una forma integral y organizada de las manifestaciones más importantes de su espíritu y de su culto con la fiesta de la raza.

EL 29 DE MAYO

La provincia alicantina se ha comportado ayer con plena conciencia de su deber ciudadano

Salvo ligeros alborotos sin trascendencia en algunos puntos, nada anormal ocurrió

La fértil imaginación de un muchacho hizo creer por un momento que se preparaba un movimiento formidable

Es justo declarar con orgullo que la provincia de Alicante en el día que se anunció con fatídicas amenazas, se ha comportado serenamente, dando una admirable sensación de respeto a los deberes ciudadanos y de vigilancia por el sostenimiento de la República. Una admirable serenidad que conforta a las autoridades, porque así se saben asistidas por un pueblo consciente sabedor de sus responsabilidades.

Justo es consignar también el celo y la atención que el gobernador civil, auxiliado eficazmente por los jefes de la guardia civil y de Seguridad, ha puesto en la previsión de lo que pudiera haber ocurrido, logrando que en aquellos puntos donde se intentó algún movimiento, abortara apenas iniciado.

UN MUCHACHO IMAGINATIVO.

Las inquietas andanzas de un jovenzuelo, en Eliche y Santa Pola, estos días anteriores hizo fijar la atención a la guardia civil, que le siguió de cerca y le detuvo el sábado a mediodía, considerando la detención con el encuentro de una caja de madera de forma un poco extraña.

El muchacho llevado a presencia de las autoridades, con aplomo admirable con minuciosidad de detalles dijo:

Justo a las consideraciones de patriótica conveniencia se ofrecen, además, en estos momentos las necesidades de posibilidad práctica.

El ministerio de Agricultura, Industria y Comercio tiene en la Dirección general de Comercio y Política arancelaria una sección de propaganda encargada de organizar la participación colectiva y con carácter comercial de España en las Exposiciones y Ferias a las que crea útil concurrir, habiendo ya tomado parte en varias de ellas con eficaz y fructífero resultado.

Puede, por lo tanto, dicha sección constituir el núcleo central encargado de los trabajos que deriven de la organización de la Exposición y aportar los medios necesarios para ello, ya que en ningún caso está más justificada una Exposición de productos españoles, pues se justifica la eficacia económica por constituir las Repúblicas americanas un importantísimo mercado para nuestra industria editorial y el alcance y significación espiritual de la Empresa.

Es, pues, conveniente y posible la celebración de la Exposición de la feria del libro español en Buenos Aires; pero, dada la importancia de la misma, debe estudiarse cuidadosamente su organización, teniendo en cuenta todos los factores que en ella intervienen para conseguir el resultado apetecido.

Es preciso, además, reunir junto a la aportación que el Estado destine a este fin, los medios económicos necesarios de los sectores interesados y las facilidades de organización indispensables que permitan celebrar la Exposición con el relieve y dignidad que debe tener, pues de no poder lográrselo sería preferible abandonar el propósito.

Ello aconseja que, como trámite previo, se constituya una Comisión que estudie la forma en que pueda organizarse la Exposición sin apremios excesivos, pero sin dilaciones contraproducentes, de acuerdo con el margen suficiente que ofrece el tiempo disponible, teniendo en cuenta que la época legítima ambición de dar a conocer una forma integral y organizada de las manifestaciones más importantes de su espíritu y de su culto con la fiesta de la raza.

desmontado y en reparación desde hace varios meses.

CULPA DE LAS PELICULAS.
Se trata finalmente en conocimiento de que el muchacho, que se llama Miguel Gisbert, es el mismo que ya estuvo bajo la custodia del Tribunal Tutelar de Menores; cuando se desabrió que en Alcoy capitaneaba una banda de rateros llamada «La banda negra», que tuvo varios meses en jaque a la policía de aquella ciudad, porque no podía dar con los autores de audaces raterías cometidas en condiciones de ingenio y sagacidad admirables.

Lo habían aprendido en el Cine!
UNA BOMBA EN LOS JARDINES DE RAMIRO.

A las diez de la mañana se dió aviso al cuartelillo de Seguridad de que el jardinero de la Plaza Ramiro había encontrado en uno de los macizos un artefacto que por las trazas era una bomba. Se dispuso inmediatamente la recogida del artilugio, del que se hicieron cargo los armeros del 4.º de línea para examinarlo.

Se trata al parecer de una de las bombas de mano empleadas modernamente en el ejército, pero oxidada y con evidentes muestras de haber estado arrinconada en algún lugar mucho tiempo. Parece que carece de toda importancia el hallazgo.

Y no pasó más. No tuvieron confirmación los rumores de que por la mañana grupos de exaltados, aun a pesar de la prohibición que se esperaba, llegarían en manifestación hasta los centros oficiales para hacer alguna acción de presencia.

En la provincia

Unas maletas misteriosas.
Se tuvo la confidencia de que a Monóvar habían sido llevadas anteaayer unas maletas misteriosas, y se aseguraba que contenían pistolas. Las pesquisas realizadas pusieron a la policía sobre la pista de este hecho, cuya indagatoria se sigue hasta llegar a su esclarecimiento.

EN ELDA.
Los elementos extremistas de la intentaron ayer celebrar una manifestación; como las órdenes de prohibición eran terminantes y había suficientes elementos allí para impedir la realización del intento, los organizadores se trasladaron primero a Petrel y luego Sax por si en uno u otro lugar logran su propósito, que se vió defraudado en ambas localidades.

En Elda, un ceñidor de la red eléctrica, advirtió cuando recorría la línea en busca de una avería, un artefacto al pie de uno de los postes. Fué recogido viéndose que se trata de un pedregal colocado allí seguramente con aviesas intenciones.

EN SANTA POLA.
También ayer, cerca de mediódía, se pretendió organizar una manifestación que al frente llevaba una bandera roja y negra, y que según nos dicen enarbolaba una mujer.

Fué el grupo disuelto por los carabinieri sin gran esfuerzo.

EN ALCOY.
A las seis de la tarde un grupo no muy numeroso de obreros llegó hasta la Plaza Constitución en actitud de alboroto. Les salió al paso la fuerza de Seguridad que para amedrentarlos dió un toque de atención, disolviéndose el grupo sin apenas iniciar la carga la fuerza de Seguridad.

DETENCIONES.
Como consecuencia de estos pequeños alborotos en algunos puntos, que quedan registrados, se practicaron varias detenciones.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna.

Laboratorio de análisis clínicos
Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los Domingos, San FERNANDO 46.—ALICANTE

Las cosas raras del cine

EL ORIGINAL DEBUT DE JANET GAYNOR

Janet Gaynor, la diminuta estrella de la Fox, que en breve reaparecerá ante el público hispano en «Deliciosas», hizo su debut en la pantalla gracias a las manos tan bonitas y expresivas que tiene.

Sucedió en los estudios de la Universal, cuando Janet era aun una extra. Janet se hallaba allí, con otro grupo de muchachitas, estudiando y observando a todas las horas la técnica de las primeras estrellas con la idea de que algún día llegasen a ellas.

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidrico) Caja 3/75 y 2/25 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hipercloridico, etc. Frasco 4/25 pesetas

a fijarse en ella, y le diera un papel dramático, aunque fuese muy insignificante.

Y llegó la oportunidad deseada. Cuando la película se encontraba medio realizada, la primera actriz sufrió un accidente y se rompió el brazo. Como el argumento de la película no admitía ninguna escena que mostrara a la protagonista con el brazo herido, los directores del estudio estaban verdaderamente desesperados. Hasta que uno de ellos tuvo una ingeniosa idea. Consistía ésta en que una actriz se pusiera detrás de la protagonista para las escenas de primer plano e hiciera con sus brazos los gestos que debía hacer aquella. Desde luego, esto parece muy inverosímil, pero sin embargo es verdad.

Eligió a Janet para este delicado trabajo, y como era tan pequeña no se veía detrás de la protagonista. Y sus manos eran tan expresivas que el director las utilizó para todas las escenas de amor entre los dos artistas, pudiendo de esta manera concluir la película en el plazo de tiempo fijado.

«Era tan raro, estar allí entre los dos» dijo Janet recientemente, «pero en aquellas escenas fue donde aprendí a actuar con las manos, y desde entonces nunca he dejado de ensayar el arte de expresarme bien con ellas».

En «Delicadas» Janet vuelve a trabajar con el simpático galán Charles Farrell, que tantos éxitos ha compartido con ella en anteriores producciones y acompañada también del célebre suco El Bredel y del famoso cantor Raoul Roulien.

La dirección de la película corrió a cargo de David Butler.

Incendio en unos talleres

Barcelona, (teléfono). — En la casa número 76 de la calle de Carretas, en la que hay instalados varios talleres, se produjo un incendio, originado al parecer por un corto circuito, e iniciado en el cuarto número 12, en el cual Miguel Vilomara tiene establecido un taller de jaulas.

El fuego adquirió gran incremento, propagándose a todo el indicado taller, que quedó destruido causando también daños en otros cuartos, del mismo piso. Se ignora, por el momento, la cuantía de las pérdidas.

Los bomberos, consiguieron sofocar el fuego al cabo de hora y media de activos trabajos.

Al lugar del siniestro acudieron el teniente de alcalde señor Puig Munné, el concejal señor Llopert y los jefes de la guardia urbana.

Alborotos a la salida de un mitin tradicionalista

Castellón, (teléfono). — A la salida del acto tradicionalista celebrado en Alcalá de Chivert, los concurrentes dieron vivas a la monarquía y al cardenal Segura, originándose algunos alborotos.

El gobernador ha ordenado al alcalde que abra una información para depurar responsabilidades, anunciándole que no consentirá más actos de tal índole en dicho pueblo, en vista de la repetición de los disturbios.

Dos multas del gobernador

Palma de Mallorca, (teléfono). — El gobernador ha impuesto mil pesetas de multa a la madre superiora del convento de religiosas Concepcionistas, del pueblo de Sineu, por haber permitido el enterramiento del cadáver de una monja en dicho convento, contraviniendo las disposiciones vigentes.

También el gobernador ha multado con quinientas pesetas a un vecino del pueblo de Buger, por haber colocado ayer durante el paso de la procesión del Corpus la bandera bicolor, en la fachada de su casa.

Hallazgo de municiones

Madrid, (teléfono). — En la madrugada el sereno de la calle de la Madra, Josefa Martínez Fernández, encontró un alcañal que hay en dicha calle, esquina a la de El Escorial, una caja que contenía diez cargadores de fusil máuser, con 50 cartuchos.

El mencionado vigilante nocturno se hizo cargo del hallazgo, depositándolo inmediatamente en la comisaría del distrito.

Se ignora la procedencia de estas municiones.

Hace explosión en Yecla un taller de pirotecnicia

Yecla, (teléfono). — En las afueras de la población, en el lugar conocido por la huerta hizo explosión ayer un taller de pirotecnicia mientras trabajaban en él su dueño Antonio Gil y sus cinco hijos, dos varones y tres hembras.

La explosión fué tan formidable que derrumbó totalmente el edificio. Resultó muerto Antonio Gil y gravemente heridos tres de sus hijos.

Esta mañana en Elda

Los extremistas intentan incendiar un transformador

SE HAN TIROTEADO CON LOS EMPLEADOS DE LA ELECTRA, RESULTANDO UN HERIDO

Esta madrugada en Elda un grupo de revoltosos de los que ayer intentaron perturbar el orden, se ha dirigido a las afueras con el intento de destruir uno de los transformadores del fluido eléctrico, con el intento de dejar la población a oscuras y sin fuerza motriz a las fábricas.

Los empleados de la Electra defendieron del intento de los revoltosos, y estos hicieron varios disparos hiriendo a uno de los empleados.

Fué detenido como autor de los sucesos Manuel González, al que se le ocupó una pistola y varios cargadores.

También en el lugar de los sucesos fué encontrado un bidón lleno de gasolina.

Lea El Luchador

Se reúne en Santander el Congreso nacional del partido R. R. S.

LA PRIMERA SESION

El sábado a las cuatro y media de la tarde, en el Gran Casino del Sardinero, y con asistencia de figuras preeminentes del partido radical socialista, ha comenzado la sesión preparatoria del Congreso Nacional, bajo la presidencia del Comité ejecutivo del partido.

El señor Gordón Ordás declaró abierta la asamblea, procediéndose a nombrar la Mesa provisional.

Acto seguido se nombró la Comisión examinadora de las actas, quedando constituida por los señores don Alberto García, por Albacete; Pérez Madruga, por Asturias; don Victoriano Blasco, por Barcelona; don Adolfo Iriarte, por Dos Hermanas; y don Angel Vera, por Alicante.

La Comisión de actas informó sobre las 301 presentadas. Se lee el dictamen de la Comisión, que abarca tres puntos: uno, el que se refiere a las actas limpias; otro, a las dudosas, y otro, a las que pueden ser rechazadas.

El mismo representante de Medina planteó la cuestión en el sentido de que no ostenten representación en el Congreso los ministros ni los diputados.

La propuesta no encuentra ambiente y es combatida por varios congresistas.

El presidente consigue serenar los ánimos, y encausa el debate llevando la cuestión a su aspecto legal, demostrando que no existe en los estatutos porque se rige el partido nada que justifique esa pretendida abstención, y como aquel representante y el señor Pérez Madruga insisten en pedir la palabra, la presidencia da por terminado el incidente y no la concede.

Se rechaza a la representación de la Agrupación Femenina de Miranda por oponerse a ello los estatutos.

También se rechaza la representación de Barcelona, por haberse disgregado del partido.

Se elige a continuación la siguiente Mesa definitiva: Para presidente, don Mariano Joven; de Zaragoza; vicepresidente, don Félix Fernández Vega, de Llanes; secretario, don Ernesto Vegas, de Vizcaya; don Juan Antonio Méndez, de Lora; don Angel Vera, de Elda, y don Alberto García López, de Albacete.

El señor Joven, que, como se sabe, es gobernador de Salamanca, pronuncia un elocuente discurso de gratitud y pide a todos ayuda, actividad, lealtad, ecuanimidad, respeto y patriotismo. Se acuerda un voto de gracias para la Mesa saliente.

Se da lectura al reglamento del régimen interior por el que se desarrollará el Congreso. El señor Vialés, de Madrid, dice que se va a tratar de un punto tan interesante como es el de la expulsión de los señores Botella y Ortega y Gasset y de la resolución de Madrid, y pide que en esta cuestión y en lo que se refiere a informe de defensa que no haya limitación de tiempo. Intervienen los señores Gordon y Galarza y se aprueba la propuesta por unanimidad.

Seguidamente el secretario general del Comité ejecutivo da lectura de la Memoria, que se escucha con gran atención. El señor Valera da lectura del estado de cuentas, que es sumamente próspero, y se levanta la sesión. MEMORIA DE SECRETARIA.— El señor Gordón Ordás lee la memoria de Secretaria en la que se destaca el dato de que de 168 agrupaciones se ha elevado el número de estas a 1.093, y de 4.100 afiliados ha ascendido esta cifra a 728.150 y como únicamente han cotizado hasta el corriente, una tercera parte de los afiliados, el número de estos que se hallan representados en el Congreso es de unos doscientos cincuenta y cuatro mil.

MEMORIA DE TESORERIA.— Fernando Valera lee la memoria de Tesorería.

Según los datos que de la lectura de la memoria se dan a conocer a los afiliados, se han gastado durante el último año 4.000 pesetas, gastos habidos en el franquero de unas quince mil cartas que se han cursado.

La existencia actual en Caja es de 18.312.95 pesetas.

LA SEGUNDA SESION

La segunda sesión del Congreso se ha celebrado ayer domingo por la mañana y dió comienzo a las diez.

Llegaron a esta capital y han asistido ya a esta reunión los ministros que el Partido tiene en el gobierno, señores Albornoz y Domingo.

Toda la sesión se ha dedicado al caso Galarza, actuando de acusador el afiliado Moral, de Madrid, defendiéndose el interesado con elocuencia sincera ante la constante aprobación de la asamblea a sus palabras.

Es presentada una proposición de la agrupación madrileña solicitando que los ministros hablen en primer lugar. Se da lectura a esta proposición que después de debatirse se pone a votación y resulta desechada por 38.850

votos contra 5.081.

A la una y media de la tarde se suspendió la reunión.

TERCERA SESION

Ayer domingo a las cuatro y medio de la tarde se abrió la tercera sesión de este Congreso.

Continúa el debate sobre el caso Galarza, haciendo uso de la palabra los señores Seifa Mora, Botella Asensi, Gordón Ordax, y otros, llamando poderosamente la atención el discurso del señor Seifa, delegado por la provincia de Albacete.

Los discursos de los tres oradores produjeron momentos de verdadera excitación y emoción, particularmente cuando hablaron los señores Galarza y Gordón Ordax.

Fué presentada una proposición firmada por las delegaciones de las agrupaciones de Toledo, Alicante, Zaragoza, Valencia y otras poblaciones, que es aprobada y en consecuencia se acuerda la vuelta al seno del Partido, del afiliado señor Galarza. En este asunto la agrupación madrileña fué derrotada por unos 39.000 votos en favor contra 3.938 en contra de la proposición aprobada.

El señor Gordón Ordax defiende de manera irrefutable la ponencia del Comité Nacional.

Los señores Botella Asensi y Ortega defienden la agrupación local de Madrid.

Se suspende por la noche la tercera reunión y esta mañana se abre de nuevo sesión, que ha sido levantada a la una y treinta de la tarde habiendo hablado entre otros el señor Grijan de la agrupación madrileña. IMPRESION.— Existe una enorme expectación por el resultado de este Congreso, así como por su desarrollo que viene siguiéndose por todos los sectores de la política con una inusitada demostración de atención.

El Congreso transcurre con gran altura de miras por parte de todos los concurrentes y reina entre ellos un verdadero y gran entusiasmo.

Se cree inevitable la expulsión del Partido, de los señores Botella Asensi y Ortega Gasset, así como la disolución del Partido Local de Madrid. Santander 29 mayo de 1932.

Iniciativa plausible

Se va a constituir el Sindicato de Iniciativas de la Provincia Alcantina (Sociedad Alcantina Fomento del Turismo).

La Junta Directiva estará formada, probablemente, por los señores que siguen:

Presidente, Angel Bercedo. Secretario, Gastón Castelló. Tesorero Contador, Antonio Ramón Riera.

Vicepresidente, Vicente Ribera Sánchez. Vicesecretario, Ginés Alberola Rodríguez.

Vocales: José Torregrosa, Angel Salcedo, Rafael Pérez.

Es de esperar y hacemos fervientes votos por ello, que la naciente Sociedad Turista tenga próspera vida y sea innumerables sus éxitos, pues no cabe duda que contará con el apoyo moral y material de las Corporaciones oficiales, particulares y, de los alcantinos que amen su aarteras.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

LA ESCASEZ DE BENCINA EN CHILE

Santiago de Chile, (radio). — Los taxistas se han declarado en huelga. Hay 500 coches parados, a los que se han fijado cartelones que dicen: «No tenemos gasolina».

Ante el edificio del Gobierno se ha producido una manifestación que ha interrumpido el tránsito. Han tenido que intervenir los carabineros.

Después de esperar toda la noche para proveerse de combustible, algunos coches solo han podido obtener 5 litros.

UN PROGRAMA COMUN SOCIALISTA Y RADICAL SOCIALISTA

Paris, (teléfono). — Algunos diputados radicalesocialistas, entre ellos Bergery, Cot y Dalimier han firmado una moción pidiendo que se proponga a los socialistas la participación en el poder sobre la base de un programa común, en el que en el terreno exterior se busque una colaboración económica con las finanzas extranjeras; y en el terreno financiero el equilibrio del presupuesto por la reducción del presupuesto de guerra y la protección al ahorro; y en el terreno interior la extensión gratuita de la enseñanza secundaria y la preparación progresiva del monopolio de las líneas férreas.

EL AVIADOR ESPANOL REIN LORING

Honkong, (radio). El aviador espa-

Interventores del Estado en Ferrocarriles

EL DIA 1.º DE JUNIO PROXIMO, COMIENZA LA PREPARACION PARA LA PROXIMA CONVOCATORIA. — SUELDO DE ENTRADA 4.000 PTAS. Y DIETAS. EDAD 18 A 35 AÑOS. — TITULO EXIGIDO: BACHILLER, MAESTRO o PERITO MERCANTIL. — PREPARACION POR DON JUAN RODRIGO ZARAGOZA, OFICIAL 1.º DEL CUERPO, DIRECTOR DE LA ACADEMIA RODRIGO — BELANDO, 15, 2.º — ALICANTE

Los sucesos de ayer en toda España

En Madrid, Barcelona y Valencia interviene la fuerza pública

Madrid, (teléfono). — La jornada comunista de ayer en España transcurrió tranquilamente a excepción de Madrid, Valencia y Barcelona en donde se desarrollaron incidentes.

En estos tres sitios los sucesos ocurridos han tenido fatales consecuencias pues han ocasionado numerosos muertos y un número mucho más considerable de heridos.

Ayer en Madrid, durante las primeras horas, la policía comenzó a cachear a los sujetos sospechosos que transitaban por las calles, causando ello alarma que motivó que la población se refugiara en sus casas, pero al mediodía los vecinos se lanzaron a las calles y paseos en vista de que nada anormal sucedía.

En la Plaza de Antón Martín fué cachado un grupo recogido en una hacha y varias pistolas. Se practicaron varias detenciones. Al llevar a la Comisaría a los sujetos detenidos, los agentes fueron tiroteados resultando lesionados.

En la Plaza del Angel dos agentes detuvieron a dos sujetos por cachearlos operación que comenzaron a practicar cuando uno de los sujetos empujó a uno de los agentes, llamado Rafael Gerona derribándole. Los individuos dispararon entonces contra los agentes, causando a Rafael Gerona tres heridas de bala. Acudieron más policías y los sujetos lograron de momento huir no sin que uno de ellos resultase herido de un disparo en la espalda. Más tarde fueron detenidos estos dos sujetos.

El agente Gerona padece tres heridas de balazo y numerosas contusiones con la probable fractura del cráneo.

En la calle de Alcalá frente a la Gran Vía se promovió un conato de manifestación, acudiendo la fuerza pública que disolvió dando cargas.

En donde los sucesos revistieron mayor gravedad fué en la Plaza del Progreso, en donde unos doscientos comunistas portadores de banderas rojas intentaron manifestarse. Al presentarse los guardias en el lugar indicado, fueron recibidos a tiros por los manifestantes. Estos llevaban unos cartelones en los que pedían la disolución de la Guardia Civil, la abolición de la Ley de Defensa de la República y finalmente protestaban de las deportaciones.

Marcharon a la Plaza de Lavapiés y otras calles llegando hasta el Rastro. En este lugar se repitieron las colisiones y disparos.

Un grupo de manifestantes se parapetó en las obras de la calle de Antonio Zozaya impidiendo el paso a los guardias de Asalto y recibiendo a tiros. Los guardias de Asalto respondieron a la agresión haciendo varios disparos que alcanzaron a un matrimonio que salió a un balcón de la casa.

En VALENCIA Valencia, (teléfono). — Un grupo de unos trescientos comunistas se situaron frente a la Lonja pretendiendo asaltar el edificio.

Acudieron a disolver a los manifestantes, los guardias de Asalto originándose una colisión entre los revoltosos y la fuerza pública. Se produjo un tiroteo prolongado durante bastante tiempo.

A consecuencia de los disparos hechos por los revoltosos ha resultado muerta la joven Carmen Sanchez, en un momento que se asomó a un balcón recibiendo un balazo.

Otra joven, Carolina Monsargas, que igualmente se asomó a otro balcón de la casa en que habitaba recibió un balazo que le causó la muerte instantánea.

Resultaron también varios individuos heridos.

Como se dice anteriormente, las balas que causaron la muerte a estas dos mujeres no pertenecen a las armas de la fuerza pública.

En Buñol, se intentó celebrar una manifestación comunista que pretendió asaltar el Ayuntamiento impidiendo la presencia de la Guardia Civil que prestamente se personó en el lugar del suceso.

Un individuo acometió con un hacha al teniente que mandaba las fuerzas, Vicente Mora, que resultó herido de gravedad.

Los guardias dispararon contra los

de Santa Fé. El matrimonio resultó herido gravemente.

Uno de los grupos se dirigió a la calle de la Magdalena cortando el paso a la fuerza pública. Hubo un tiroteo y cayó herido el sargento de carros de Asalto de manutención num. 1, Enrique Mateos que resultó muerto en el acto. Enrique Mateos iba acompañado de un hijo suyo de corta edad y vestía de paisano.

Después, se rehizo la tranquilidad y nuevamente la gente salió a los paseos.

EN BARCELONA

Barcelona, (teléfono). — Unos ochocientos individuos intentaron ayer celebrar una manifestación comunista. La fuerza pública dió varias cargas para disolverla cosa que logró.

En distintas barradas, grupos de comunistas parapetados en distintos sitios dispararon sus pistolas contra la fuerza pública que acudía a aquellos lugares.

Los comunistas tirotearon también el automóvil en que marchaba el jefe de policía, resultando herido de un disparo un guardia de Asalto. La policía se vio precisada a dar una batida registrándose varias detenciones.

En el bar Aragón se produjo una disputa entre dos maleantes y un camarero, disputa que surgió por haberse negado los dos sujetos a abonar la cantidad importe de una consumación. El camarero teniendo una agresión sacó una pistola disparando contra los dos maleantes que resultaron gravemente heridos.

Acudieron los guardias de Asalto y creyendo que el camarero era otro comunista dispararon contra él matándole. El camarero se llamaba Delfín Morant.

Los maleantes que resultaron heridos de los disparos hechos por Morant, fallecieron momento después. Uno de estos sujetos se llama El Chato.

En la barrada de Gracia los comunistas en varios grupos promovieron algarradas mezclándose entre la gente que acudía a los bailes populares que se estaban celebrando.

Un grupo de aludados a la F. A. I. intentó asaltar el Ayuntamiento de Hospitalet. También en este pueblo hubo un intento de manifestación colocando los comunistas a muchachas de doce a quince años delante de los grupos. Llegaron incluso a poner delante de la manifestación a dos niñas de ocho años que llevaban banderas comunistas.

Los guardias que acudieron a disolver la manifestación se abstuvieron de hacer disparos para evitar una carnicería y se limitaron a practicar diversas detenciones.

En VALENCIA Valencia, (teléfono). — Un grupo de unos trescientos comunistas se situaron frente a la Lonja pretendiendo asaltar el edificio.

Acudieron a disolver a los manifestantes, los guardias de Asalto originándose una colisión entre los revoltosos y la fuerza pública. Se produjo un tiroteo prolongado durante bastante tiempo.

A consecuencia de los disparos hechos por los revoltosos ha resultado muerta la joven Carmen Sanchez, en un momento que se asomó a un balcón recibiendo un balazo.

Otra joven, Carolina Monsargas, que igualmente se asomó a otro balcón de la casa en que habitaba recibió un balazo que le causó la muerte instantánea.

Resultaron también varios individuos heridos.

Como se dice anteriormente, las balas que causaron la muerte a estas dos mujeres no pertenecen a las armas de la fuerza pública.

En Buñol, se intentó celebrar una manifestación comunista que pretendió asaltar el Ayuntamiento impidiendo la presencia de la Guardia Civil que prestamente se personó en el lugar del suceso.

Un individuo acometió con un hacha al teniente que mandaba las fuerzas, Vicente Mora, que resultó herido de gravedad.

revoltosos causando algunos heridos de gravedad.

El tiroteo se generalizó y una mujer que intervenía en la manifestación resultó muerta de los disparos.

Resultaron también a consecuencia del tiroteo quince heridos de arma de fuego.

El día tranquilo en Sevilla

Sevilla, (teléfono). — El día del domingo ha transcurrido con gran tranquilidad no obstante los anuncios de alborotos que habían circulado durante los anteriores días.

Se anunció para hoy el paro total por cuarenta y ocho horas para protestar de los pasados sucesos.

Casares desmiente a la Hoja Oficial

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los informadores el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga les ha facilitado las noticias que tenía de toda España y se ha mostrado contrarriísimo por la información publicada por la «Hoja Oficial» de los sucesos ocurridos, pues el ministro ha dado una versión que discrepa bastante de la información de este periódico.

Dijo el ministro que en provincias los sucesos ocurridos no tuvieron la gravedad que se les atribuye pues los guardias de asalto obraron con arreglo a las órdenes que tenían del ministro y que eran las de agotar todos los recursos antes de emplear las armas.

Las balas que causaron heridas a un matrimonio que se asomó a un balcón de una de las casas de la calle de Santa Fé fueron disparadas por las pistolas de los revoltosos.

Los grupos aislados, en provincias, produjeron algunas algarradas. No hubo ni un solo momento de perturbación del orden con carácter general a pesar de que algunas poblaciones como Barcelona, Zaragoza, Valencia y otros, cuentan con núcleos importantes de comunistas.

Hoy intentaban también alborotar los comunistas según habían anunciado, pero todo quedó en propósitos.

En Barcelona se presentaron el capitán del buque Buenos-Aires y otros seis importantes anclados en el puerto, para ofrecerse a las autoridades y ponerse a su lado para cuanto de ellos necesitaban.

En Sevilla no tan solo no hubo huelga general sino que ni tan siquiera pararon los comercios y todos los comercios abrieron sus puertas al público.

Había el intento de quemar las Iglesias que existen pero como esto era imposible por haber doscientos o más íngles en esta capital, fracasó el intento. No obstante se prendió fuego a dos de ellas, siendo sofocado seguidamente de iniciado, el incendio.

En Valencia después de los sucesos que ocurrieron la gente acudió en cantidad considerable a la Plaza de Toros.

En Barcelona una vez sofocados los intentos de perturbación del orden, se celebró una carrera ciclista a Martorell en la que tomaron parte unos trescientos corredores.

Del Congreso del Partido Radical Socialista

SE ACUERDA LA EXPULSION DE LOS SEÑORES BOTELLA ASENSI Y ORTEGA GASSET

Madrid, (teléfono). — Noticias de Santander dan cuenta de que en la sesión celebrada esta mañana por el Congreso del Partido Republicano Radical Socialista se discutió el caso de indisciplina de los diputados señores Botella Asensi y Ortega y Gasset quienes en sendos discursos defendieron su criterio personal no considerándose en grave falta ante el Partido.

Los congresistas después de una laboriosa discusión siempre en tonos ponderados acordaron la separación del Partido de los dos referidos diputados.

El Congreso terminará su labor esta tarde.

De gran interés

La comisión encargada de liquidar las existencias del establecimiento «El Caprichos», Mayor 5, antigua casa de doña Laura Crespo, ha acordado hacer las gestiones pertinentes para adjudicar dichas existencias al mejor postor y a tal fin le participa por medio de la prensa a cuantos pueda interesarle, advirtiéndole que el plazo para la admisión de proposiciones espíral el día 31 del presente mes en cuyo día será adjudicado el mejor postor.

Al propio tiempo se advierte a toda su clientela que dicho establecimiento quedará cerrado para la venta hasta tanto sea adjudicado.

76 plazas AUXILIARES AGRICULTURA. — Edad desde los 16 años. — No se exige título. — Se admiten señoritas. — Sueldo entrada 2.500 pesetas. — Publicado programa «Gaceta» solo consta 30 temas. Preparación: Academia RODRIGO. — Belando 15, 2.ª, derecha.

De Murcia

Fracasa el movimiento de protesta

En Murcia, los elementos sindicalistas de la C. N. T. el domingo a las 10 de la mañana intentaron organizar una manifestación y en número de unos doscientos recorrieron varias calles dando vivas y mueras.

La presencia de guardias de Seguridad con carabinas bastó para disolverlos.

Más tarde volvieron a reunirse en el Arenal, acudiendo enseguida una sección de Seguridad al mando del teniente Rubio, siendo recibidos con insultos y sibidos y dándose a la huida.

Fueron detenidos, el cabecilla del movimiento Bartolomé Gil, conocido por el Bartolo, Juan Oliva y Tomás Zaragoza Alburquerque.

Cuando era conducido el Zaragoza a la Comisaría, opuso gran resistencia y al llegar a la calle de Riquelme, se aproximó a un establecimiento de la indicada calle arrojando en su interior una pistola cargada y una caja con veintidós capsulas que fué recogida por un guardia.

Después de ser fichados los detenidos pasaron a la Cárcel.

Fuerzas de la guardia Civil y de Seguridad patrullan por las calles.

A pesar de estos incidentes la población no ha alterado su normalidad.

El resto del día transcurrió tranquilo.

Ha sido clausurado el centro de la C. N. T. situado en los altos del café del Arenal.

CORRESPONSAL Murcia 29 5 32.

Después de los sucesos de Dolores

En el Hospital falleció ayer Francisco Vazquez, el otro de los heridos en Dolores durante los sucesos ocurridos en aquella localidad la noche del sábado día 21 del corriente.

A la familia de este joven, como a la de Milagros Martínez, testimoniarnos sinceramente la expresión de nuestra condolencia.

Se vende

Edificio de un solo piso, apropiado para industria (antes existió allí una fábrica de cementos), sito en Partido de San Bonifacio, término de Petrel. Consiste de una nave de 25 metros largo por 8 de ancho: otra de 4 metros latitud por 6 de longitud, y almacén de 33 metros largo por 13 de ancho. Linda al Norte con corral de ganado y vereda, al Sur con camino y ensanche de la era de doña Ana y doña Magdalena Maestre, al Este con monte y ensanche de San Bonifacio y al Oeste con finca de doña Manuela Gisvert.

Rezón: Antonio Arques Chaques Plaza Gabriel Miró, 5.—Alicante.

Atención Farmacia.—Se vende en Barcelona. Buenos ingresos. Inmejorables condiciones. Informes: Juan Ferragut, calle Doctor Rico, 47, 3.º. Alicante.

Taurinas

El festival de ayer

Con lleno rebosante en sombra y buena entrada en el sol, se celebró ayer tarde en nuestro coso taurino el festival organizado a beneficio de «Fogueres de San Chuans», que resultó de una brillantez inusitada.

A las cuatro y media desfilaron por el ruedo las bandas de la Unión Musical Alcantina, La Cruz Roja y finalmente la laureada Banda Municipal. Fueron todas muy aplaudidas. Salieron al anillo las cuadrillas a cuyo frente marchaban con «aires marciales». Piaty, Charlos y don Joaquín, que fueron los que primeramente tuvieron que despachar su parte.

Piaty, Charlos y don Joaquín con sus ocurrencias espontáneas y sus trucos, mantuvieron viva la hilaridad del público durante cerca de media hora, tiempo, durante el que el público no cesó de aplaudir ni un sólo momento las gracias de los toreros cómicos.

En la segunda parte, «en serio», fueron lidiados dos bravos erales por los aficionados Vicente Pérez y «Niño de la Peñilla», que con sus respectivas cuadrillas rivalizaron en derrochar valor y salsa torera.

Su actuación les valió los merecidos aplausos con que el público premió su trabajo.

Finalmente la troupe cómico-taurina «Los Panchos», en lo que quedó de espectáculo hizo caer sin descanso al respetable.

Resucitaron los peligrosos trucos de la «Suerte del catre», «El salto de la garrocha», «Parodia de picar», «La balanza infernal», «El barril» y «La fuente milagrosa», y muchos otros.

Es este de «Los Panchos» un espectáculo que gustó mucho y que por las muestras de agrado con que fué acogido, no es de dudar que nuevamente actúe en nuestra mezquita.

Hubo que lamentar un percance que dió al traste con la integridad física del tan popular y admirado diestro «Pericuelo», jefe de la cuadrilla, al que el «casi astado» produjo en la región gútea una herida de seis centímetros de profundidad.

No obstante, pronto esperamos de nuevo ver a «Pericuelo» completamente restablecido y lo celebraremos muy de veras.

Nada más hemos de decir sino que en la tarde de ayer no solo lució un sol en nuestra Plaza de Toros. Irradió esplendorosamente la belleza de las lindas y gentiles señoritas Lolita Misó, Rosita Sánchez, Mercedes Pérez y Encarnita Llorens, de la comisión de Fogueres de Pintor Casanova, que presidieron la fiesta.

PARA VESTIR CON MÁXIMA ELEGANCIA NO ES NECESARIO IR A MADRID NI VALENCIA, VISITAR LA SASTRERIA H. SALINAS Y SE CONVENCERAN MENDEZ NUÑEZ, 15, 1.º SECCION ESPECIAL DE SEÑORAS

ABANICOS

Inmenso y variado surtido

Últimas creaciones

Abanicos Marinette

Sucesora de A. B. Solbes

CASA TONICO

PI Y MARGALL, 8

Desde Elda

Movimientos sociales

Después de haber fracasado el movimiento anunciado para el domingo 29, por los obreros de la C. N. del T., la benemérita, el sábado de madrugada, practicó numerosas detenciones, clausurando el Sindicato.

Además el domingo por la noche, se vieron unas cuartillas, escritas a máquina, que excitaban a las masas diciéndoles que fuesen el lunes a la huelga de brazos caídos hasta que se levantase la clausura del Sindicato y diesen libertad a los detenidos. Ampliaremos detalles del movimiento anunciado.

Vida Escolar

E. N. M. Primario Convocatoria

Para el próximo miércoles primero de junio, se convoca a los alumnos de matrícula no oficial del plan 1914 a los exámenes de las siguientes asignaturas: Dibujo, primer curso a las ocho de la mañana. Nociones de Historia de la Edad Antigua, a las ocho y media. Nociones de Ejercicios de Aritmética a las nueve y media. Caligrafía, primer curso a las once y media. Música, primer a las tres y media de la tarde. Teoría y práctica de la Lectura a las cuatro y media.

El CORRESPONSAL

De Muchamiel

La cuestión escolar

A pesar de que hace muchos meses la Dirección General de Primera enseñanza concedió la creación de dos escuelas graduadas de tres secciones, y estar construido el edificio que mereció por parte del Estado la subvención de 60.000 pesetas, esta es la hora en que no sabemos por que aún no funcionan dichas escuelas, ni que el Ayuntamiento haya hecho ninguna gestión encaminada a que la creación de las citadas graduadas sea un hecho.

Sabemos que uno de los maestros tiene en su escuela la abrumadora cifra de 75 niños, (es posible atenderlos a todos), así como también que hay muchos niños que no pueden asistir a la escuela por la misma causa.

Sería conveniente que el Ayuntamiento realizara cuanto antes las gestiones encaminadas a que la creación de las citadas graduadas sea un hecho.

No estaría demás que se gestionara al mismo tiempo la creación de una escuela mixta en la partida de «La Venteta», ya que la creación de las graduadas no resolvería del todo el problema escolar de esta villa.

El cónsul de los EE. UU. en Alicante

Por el ministerio de Estado ha sido confirmado el nombramiento de cónsul de los Estados Unidos en Alicante a favor de mister W.M. Parker Mitchell.

Alcaldía de Alicante

Hace saber: Que aprobada por S. E., en sesión de 27 del actual la memoria y piano para reforma de la circunscripción en esta Ciudad, quedan expuestos al público los referidos documentos en las Oficinas Municipales para general conocimiento y presentación de reclamaciones, durante los días del 1 al 20 de Junio próximo. Alicante 30 de Mayo de 1932. El Alcalde, Lorenzo Carbonell.

DR. MANGADA (HIJO)

PLAZA CASTELAR, 6 LABORATORIO MÉDICO FUNDADO EN 1914 ANÁLISIS-CLÍNICOS VACUNAS AUTO-VACUNAS

Bombas Worthington Más agua con menos gasto

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE BOMBAS Y MAQUINARIA «WORTHINGTON» FLORIDABLANCA 6 MURCIA

FORD 8 H. P.

que recibiremos en breve y podremos darle cuantos detalles y demostraciones considere necesarios para su conveniemento. Es una verdadera maravilla de la técnica, que a pesar de ello resultará de precio verdaderamente reducido.

Pida informes en el GARAGE MODERNO AGENCIA OFICIAL FORD Joaquín Costa, 30.—ALICANTE Ventas al contado y a plazos Stock completo de legítimos recambios FORD

Hotel Monleón (antes Pensión Menchege) ESPLENDIDAS HABITACIONES CON BALCONES A LA CALLE: CUARTO DE BAÑO: TODO CONFORT: COCINA DE PRIMFR ORDEN: PRECIOS ECONOMICOS EL MAS CENTRICO DE LA CAPITAL Calle Villegas, número 2.—Alicante (Lo que fué Palacio de la Diputación)

Cartera de Sociedad

Con brillantes calificaciones ha aprobado las asignaturas del primer curso del Peritaje y Preparatori, respectivamente las bellisimas y simpáticas señoritas María Luisa y Margarita Sánchez Lozano, distinguidas alumnas de nuestra Escuela Profesional de Comercio.

LA PUERTA DEL SOL Castelar 1 y Constitución 16. Alicante

Continúa siendo un verdadero éxito, las exposiciones realizadas con motivo de la próxima realización y las muchas felicitaciones que con este motivo está recibiendo el Gerencia de esta Casa.

Recordamos una vez más al público en general, que el lunes sea el primer día de Liquidación, dudando que dado los precios inabarcabilisimos ha de constituir un éxito de público.

¡No lo olviden; del 30 de mayo al 15 de junio.

Con el fin de pasar la temporada estival entre nosotros, ha llegado a Alicante, procedente de Madrid, nuestro querido amigo don Rafael Astor Albors.

—Alquilase casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—Con honrosas calificaciones han dado fin al primer curso de los Estudios Comerciales, las lindas y gentiles señoritas Remedios Juan Quereda y María Pinaelles Gujarrero, aventajadas alumnas de la Escuela de Comercio.

—Se vende auto «Gray» 4 plazas.—Torped. Con patente, por 700 pesetas. Razón: Loaces, 11, Garage. Alicante.

Igualmente nuestros queridos compañeros de Redacción, don Rafael Almodovar y don Francisco Sava, han logrado dar cima a sus estudios del tercer curso del Magisterio, con calificaciones que les hacen acreedor a las mayores felicitaciones.

—Traspaso por ausentarme, hotel de segundo orden, en sitio muy céntrico.

Buen rendimiento y en inmejorables condiciones. Razón en esta Administración.

—La distinguida y simpática señorita Pepita Bonmail Bonmail, también se ha hecho merecedora a las más preciadas calificaciones que le han sido otorgadas por sus estudios en el Instituto.

—Se alquila piso principal con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo. Water para el servicio, precio ciento cinco pesetas mensuales. Razón: Maloanave 22, teléfono 1976.

—Anteayer falleció en esta capital el respetable señor don Francisco Casabuena Martíáez, agente jubilado de M. Z. A. y persona que por su carácter afable y generoso cantaba con las generales simpatías.

A su viuda, la bondadosa señora doña Josefa Santacreu Thous y a sus hijos, les manifestamos nuestra condolencia.

—Ha fallecido la señora doña Teresa Ventura, viuda del que fué honrado y laborioso industrial don Ricardo Reus, y madre de nuestros excelentes amigos don Adolfo y don Fernando Reus Ventura.

La linada virtuosa señora muy estimada y respetada fué modelo de esposas y madre amantísima, justamente considerada y querida.

A sus hijos acompañamos en su dolor.

Intervención de Hacienda de la provincia de Alicante Haberes pasivos de excedentes forzosa de todos los Ministerios

Todos los funcionarios públicos de esta provincia que se encuentren en el caso de la excedencia forzosa y deban percibir sus haberes pasivos por la Delegación de Hacienda de la misma, comparecerán en intervención, por sí o por medio de habilitado, con la documentación necesaria que acredite su derecho, HASTA EL DIA DOS DE JUNIO PROXIMO, para efectos de su inclusión en la nómina correspondiente, que será cerrada el día TRES del citado mes para ser puesta al pago seguidamente.

AUTOBAT Quiere usted una buena batería? Potente, segura y de mucha duración use la Batería AUTOBAT. Construida y garantizada por AUTO ELECTRICIDAD, un nombre famoso en el ramo de Servicio Eléctrico para automóviles. AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Representación en Alicante VAÑO, SANCHEZ y CREMADES Casañas, 14 Lea El Luchador

AMER PICON APERITIVO UNIVERSAL a base de naranjas y quina Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

Sucesos

Baul abandonado

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia un baul contenido varios objetos, encontrado abandonado en la vía pública.

Denuncias

José Ferrer Santamaría y José Esteban Soria, denuncian a un tal Vicente Oncina que vive en la calle Huerta, porque todas las noches lanza petardos, teniendo al vecindario en constante alarma. Se dió cuenta al Juzgado Instrucción de guardia.

—María Juste Aveilán, camarera del Bar Eugenia, denuncia a una tal armen camarera por malos tratos de palabra y obra.

—Teresa Fons Miralles, denuncia a José Pascos Andrés, por maltrato de palabra y obra a la hija de la denunciante María Pastor Fons que se encuentra parturienta.

Del vino

José Iborra Ortiz, marinero de la barca pesquera «Dos Amigos» fué asistido de lesiones leves, porque en estado de embriaguez se tiró al mar frente a la calle de Alberola Romero.

Por maltratar

Fuó puesto a disposición del Juzgado municipal del Sur el súbdito inglés John Francis Lotius por maltratar de obra al súbdito portugués Domingo Antonio Alfaro, fogonero del vapor Anna.

Detenciones

Fuó detenido José Cabrera Jusrez por dar gritos subversivos en la vía pública, al parecer en estado de embriaguez.

—Por agentes de vigilancia fué detenido José María Villaplana Villaplana, por faltas a la moral y ser conocido delincuente habitual contra la propiedad.

Movimiento del Puerto

Buque entrados y despachados ENTRADOS

Domingo, 29, Cabo Ortegá, español, de Barcelona y Valencia, con carga general.

Amir, español, de Tenerife y Cádiz, con patinos. DESPACHADOS

Ciudad de Alicante, español, para Blears, con carga general y pasajeros.

Badalona, español, para Tonapse, en lastre. ENTRADOS

Lunes, 30.—Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Messina, alemán, de Hamburgo, con carga general.

Isla de Gran Canaria, español, de Canarias con patinos. DESPACHADOS

Cabo Ortegá, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Messina, alemán, para Valencia, Barcelona y Genova, con carga general.

Ophir, español, para Barcelona en lastre.

Isla de Gran Canaria, español, para Valencia y Barcelona, con patinos.

Se necesitan

oficiales

Bailén, 4, ALICANTE

A la reserva

Madrid, (teléfono).—En el diario del Ejército ha aparecido una disposición del ministerio de la Guerra disponiendo el pase a la reserva del general Yuste.

El Jalita en Granada

Granada, (teléfono).—Durante la estancia del Jalita en esta capital está siendo objeto de numerosos agasajos habiéndosele tributado un cariñosísimo homenaje.

A la entrada y salida, de la Plaza de Toros a la que acudió ayer a presenciar un festival taurino, el Jalita fué ovacionado no por la multitud que se congregó para presenciar su paso.

Nuevas detenciones de facistas

Praga, (teléfono).—Como consecuencia de la disolución de las Asociaciones de juveniles facistas, se han efectuado algunos registros domiciliarios y nuevas detenciones de miembros de dichas organizaciones. Entre los detenidos figura el general Gágo y un hermano suyo, los cuales será perseguidos por infracción de la ley de protección de la República.

El plan financiero

Praga, (teléfono).—El periódico «Ceska Slovo» dice que las deliberaciones del Gobierno a propósito del plan financiero han hecho sensibles progresos. Los titulares de carteras de carácter político han celebrado numerosas reuniones encaminadas a hacer desaparecer las diferencias que existían.

Además de la ley sobre los pequeños créditos, el ministro de Hacienda prepara otro proyecto de ley que prevé una elevación del impuesto sobre la renta, para las que sean superiores a cien mil coronas.

La policía se incauta de una bomba, explosivos y pistolas

Zaragoza, (teléfono).—La policía ha continuado los registros para averiguar los lugares en que se ocultaban armas y explosivos.

A las cuatro de la madrugada de ayer penetró en la calle Nueva Torri número 205, encontró oculta bajo unas arpilleras, en el hueco de la escalera, una maleta que contenía una bomba grande, cargada, provista de mecha, cuatro cartuchos de dinamita, cuatro pistolas cargadas, «Astra»; varias cajas de capsulas, ingredientes y ácidos para la fabricación de explosivos.

Fueron detenidos Ramón Andrés Crespo, de 27 años, los hermanos Luis y Manuel Castañera Mateo, de 18 y 23 años y José Luque Cuadrado, de 29 años. Quedaron incomunicados en las oficinas de la comisaría de vigilancia.

ALMACEN

magnífico

SE ALQUILA

Razón: CANO MANRIQUE, 17.

Se vende

un taller de mecánico con buena clientela y todos sus enseres para el trabajo. Razón: Calle Foglietti, 20, (chafarín), Benalúa.

Lea El Luchador

REPARAMOS TODAS MARCAS APARATOS DE RADIO POR INGENIERO-TECNICO AL MAN Almacén Damasco Casañas, 16.—Teléfono, 1346

Pensión URZAY EN EL MEJOR SITIO DE MADRID Avenida de Eduardo Dato, 27-GRAN VIA TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS Ascensor: Baño: Agua corriente: Cocina excelente: Teléfono 11921: Autos PENSION DESDE 10 PTAS.

¿Quién mandará en su caso este invierno? No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción MIGUEL GARCÍA GISBERT Ingeniero Representante en Alicante Adolfo Grünebaum Dr Gadea, 18

Deportivas

LA JORNADA DE AYER EN TODA ESPAÑA

El «Hércules» vence francamente al «Cartagena», por 4 a 2. El «Elche» y el «Alcoyano» empatan en «Altabix» y el «Alicante» pierde en Cartagena frente a los «Abadescos».

Salvo la aplastante victoria del «Español» el resto de la jornada de la Copa Española, fué normal.—El «Barsa», el «Athletic», el «Español» y el «Celta» quedaron ayer clasificados para las semifinales.—Después de la sesión de ayer quedaron finalistas del amateur, el «Imperio» y el «Erandio».—En el primer encuentro final de la Tercera División el «Osasuna» vence al «Nacional» por 3 a 0.

Las pruebas de Natación organizadas por «Gong», fueron muy reñidas e interesantes.

Torneo de Promoción

El Hércules vence tras un gran partido al Cartagena por 4 a 2

Como lo hicieron ayer los herculanos es como se juega al fútbol: con entusiasmo, con amor propio, con conocimiento de juego; y jugando así es imposible que pueda perder un partido, al menos entre todos los equipos de esta región.

El Hércules saltó ayer al campo dispuesto a ganar y a borrar la actuación del pasado domingo, trocando la confianza por el temor, (aún cuando también hubo momento en que al ver clara la victoria empezaron a dormirse) y fruto de ello fué el que pudieran anotarse ayer dos puntos en su haber patiendo limpiamente y con un gran juego a equipo tan formidable y de tanta valía como el Cartagena.

Peró si los de casa jugaron, no se quedaron atrás los forasteros que venían a por la victoria con todos sus mayores entusiasmos. No la consiguieron, pero pueden estar satisfechos sus «supporters», pues la labor que en pro de la misma hicieron fué meritisima, ya que en ningún momento, ni aún cuando estaban tres a cero en su contra, denotaron decaimiento ni se desmoralizaron, antes bien, atacaban con más ímpetu, con más brío; y prueba evidente es el que aminorasen el tanteo logrando goles seguidos.

Y de entre dos equipos que salen a vencer, poniendo todos sus medios, sucedió lo que era de esperar: un gran encuentro que satisfizo a todo el público que llenaba el estadio de «La Florida» y que premió con constantes ovaciones la labor de los equipiers.

Como antes hemos dicho en conjunto todos actuaron con fe, con entusiasmo y a todos se les aplaudió, pero nuestra misión de informadores, nos obliga a destacar, porque así lo merece, de entre todos a Maciá. Este voluntarioso jugador, que ha alcanzado otra vez su forma, fué el héroe del encuentro, corriendo a su cargo el goal más bonito de cuantos hemos presenciado. Desde mediados de la mitad del terreno, avanzando solo burlando a delanteros, medios y defensas contrarios, rematando su labor con un fuerte chut, colocado, que va a esirellarse en las mallas cartageneras en medio de una ensordecedora ovación que dura largo rato.

Y ya que hablamos de destacados, anotemos antes de pasar a reseñar el encuentro al trío defensivo del «Cartagena» y a Angellio, sin que desmerecieran en mucho los demás equipiers.

El partido se deslizó en franco dominio «herculano», sobre todo en los primeros momentos que fué cuando fraguaron la victoria. Salieron dispuestos a marcar lo más posible y así vimos a todo el equipo local moverse en busca del goal, que no tardó en llegar.

Siete minutos de juego, y Surroca, que actúa de delantero centro y está poniendo un amor propio y un entusiasmo sin límites, cede el cuerpo de cabeza a Gorduras, quien de certero chut logra el primero para los «herculanos».

Créense los de casa ante este goal y obligan a los cartageneros a emplearse a fondo, sobre todo a la defensa, pero a los cinco minutos del anterior viene la jugada cumbre

Maciá, que se hace con el esférico y driblado a cuantos se le interponen avanza y lanza un chut que es segundo goal. La jugada no tiene igual y el público puesto en pie ovaciona largamente a Maciá, ovación que se une a la tributada al tercer tanto herculano que viene a los tres minutos del que comentamos. Es Surroca el autor del tercero al aprovechar oportunamente un pase.

Centrado el balón todos crean en una desmoralización de los forasteros, pero no ocurre así. Estos atacan con bríos y el Hércules para un poco el tren.

Quince minutos de juego, que enfrenten a los aficionados, y en los cuales el Cartagena va cada vez apretando más.

Van treinta minutos de juego y hay un chut de los forasteros que para Colomer, pero se le vá de las manos y Bilbao, nuevo interior cartagenero, fusila el tanto primero para los suyos.

Catorce minutos más y repite la jugada anterior el mismo Bilbao, que se anota el segundo y último a favor de su equipo.

Con este resultado de 3 a 2, finaliza el primer tiempo.

Al volverse a poner en juego a pelota, atacan con el mismo brío del comienzo del encuentro y a los quince minutos, Maciá 1, lanza un chut-centro desde la misma línea de corner que con un gran efecto se cueca en la puerta defendida por Vaso, obteniendo así el cuarto goal de su equipo y último de la tarde.

El juego ya hasta su terminación es bueno, viéndose bonitas jugadas por uno y otro bando.

Hay un «penalty» contra el «Cartagena»; lo tira Maciá y va fuera.

Y sin nueva variación en el marcador, finaliza este gran encuentro jugado ayer tarde en la cancha «Floridana».

Los actantes de ayer fueron: Árbitro: Casanovas. Liniers: Roselló y Ordóñez. «Cartagena»: Vaso; Pelele, Paz; Antonio, Mo toro, Arroyo; Blasco, Reymes, López, Bilbao y Angellio.

«Hércules»: Colomer-Jover; Maciá II, Davó; Páez, Tarrasa, Monllor; Ramonzueto, Ayguadé, Su rroca, Gorduras y Maciá I.

El Alicante pierde ante la Gimnástica

Cartagena, (teléfono).—Ayer jugóse en esta el partido de fútbol entre el Alicante y la Gimnástica local, venciendo los de casa por 2 a 1.

Elche, (teléfono).—El Deportivo Alcoyano se desplazó a esta ciudad para contender con el Elche. El partido ha terminado con un empate, lo que favorece grandemente a los alcoyanos.

Partido amistoso

En el campo de la Gimnástica a las tres de la tarde contendieron los equipos reservas Méndez Núñez y Batis Carolinense, empujando a un tanto el partido fué muy reñido para el Carolinense.

Campeonato de España

Cuartos de final

San Sebastián, (teléfono).—Con un lleno imponente se ha celebrado el interesante encuentro correspondiente a los cuartos de final del Campeonato de España, entre el Donostia y el Barcelona, que ha finalizado con el empate a un goal.

Vitoria, (teléfono).—Había gran

espectación por presenciar el encuentro entre el Deportivo Alavés y el Athletic de Bilbao. El partido ha resultado reñido y el triunfo ha sido para los bilbaínos por 3 a 2.

Barcelona, (teléfono).—Aún cuando se daba por descontado el triunfo del Español sobre el D. Coruña, acudieron gran número de espectadores a presenciar el encuentro que tenían que jugar estos once.

El encuentro fué de dominio neto «españolista» y el resultado de seis a cero a su favor.

Vigo, (teléfono).—El parte «Celta de Vigo» y «Sporting de Gijón» ha llevado un gran contingente de aficionados al terreno de juego. El partido ha sido bueno y ha correspondido la victoria a los vigueses por tres a cero.

Con estos resultados quedan clasificados para jugar las semifinales el «Barcelona», el «Athletic de Bilbao», el «Español» y el «Celta de Vigo».

Campeonato amateur

Imperio, 2; Ciezo, 0. Erandio, 3; Ciosvin, 1.

Torneo de Liga

El primer partido correspondiente a la final de la Tercera División de Liga, ha finalizado con el triunfo del Osasuna sobre el Nacional, por tres a cero.

El próximo domingo se repetirá el encuentro en Madrid.

Amistosos

Zaragoza, 3; Arenas, 2.

Natación

Ayer, en el puerto

Celebróse el anunciado concurso de natación, que fué presenciado por numeroso público y resultó muy interesante. He aquí los resultados:

50 METROS INFANTILES
A las once y media de la mañana se lanzaron al agua los «peques», quienes nos obsequiaron con una bonita carrera, de la que resultó vencedor Pascual Navarro que desde un principio llevó la delantera.

50 METROS NEÓFITOS
Leopoldo Bernabé tocó primero la meta algo destacado de los demás. Todos los participantes en esta prueba—que fueron numerosos—bracearon con gran entusiasmo.

RELEVOS 4 POR 50
Se disputaron esta prueba los equipiers del Montemar y Los Volgas, resultando netamente vencedores los montemarrinos que hicieron una buena carrera. Los Volgas acusaron poco entrenamiento, pero supieron cumplir, especialmente R. Rodríguez.

400 METROS LIBRES
Quizás fué la carrera más interesante por participar en ella excelentes nadadores. Sin emplearse muy a fondo entró primero Albaca, valenciano, merísimo nadador y mejor deportista. Demostró mejor técnica que sus contrincantes, avanzando más que ellos con menos esfuerzo. A un metro de él llegó M. Espuch, seguido de E. Arcel.

RELEVOS 4 POR 50 (ESTILOS)
Muy vistosa resultó esta prueba, corrida por una selección del Montemar. El equipo vencedor lo integra-

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
MARIZ-GARGANTA-OIDOS
J. Costa, 9, (antes Ramalen)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2°.

Se alquila

un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa Marta.

Razón: Arques y Bonmati Lda. P. GABRIEL MIRÓ, 5, bajo

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Pañería y Sastrería Juan Raiz y H.º

Tienen el honor de participar a su distinguida clientela y público en general haber cambiado de Cortadores Sastreres, poniendo al frente de la Sección de Sastrería dos de primer orden, cuyos servicios ofrecen.

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en

Plaza Gabriel Miró 18, 1.º (Antes Isabel II)

Pensión. Alicantina BARCELON

Ronda Universidad, a principal Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

DOCTOR Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entre-tuelo, Alicante.

Consolatrix.

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO... PON COCINA DE GAS

SOMBREROS

Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines. Calle Sagasta 17, entresuelo primero.

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de botaves vacíos

Una joya moderna

Los nuevos modelos «La Voz de Oro» superheterodinos, con válvulas Pentodo y variable Mu, combinación con fonógrafo eléctrico son la última maravillosa producción ATWATER-KENT, sancionada por 4.000.000 de poseedores y entusiastas propagadores.

ATWATER KENT RADIO FONOGRÁFO

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Diputación, 234 - BARCELONA

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 14 Alicante

CENTRAL CINEMA

HOY
«Estudiantes»
SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

LA SINNOMBRE CABARET SELECTO

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4
Tarde 5'30 Noche 10'30
HOY GRANDIOSO EXITO
CARMEN GARRIDO
Bellísima canzonetista
Grandioso éxito de ROSITA BALLE
Escultural canzonetista
Verdadero éxito de ISABELITA IMPERIO
Vedette
Intermedios de la Orquesta Moreno
20 Bailarinas de Salón 20
Reservado el derecho de admisión. Entrada por consumición
El lunes próximo DOS grandes debuts

Ideal

PARA HOY:
Sueño de amor
Sección de 4 30 en adelante

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEZA
BAILEN, 23 y 25
ALICANTE
From 1 a la Posada «La Unión».

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Realista in lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Residencia Reig Vicente Coloma y Juan Cremades
ALICANTE

Una experiencia vale más que mil argumentos

CURADO DE BRONQUITIS REBELDE:
Desde Mayo del año pasado hasta Diciembre del mismo, padecí una bronquitis febril que intenté combatir sometiéndome a tratamiento médico, siendo inútiles cuantas inyecciones de..... y..... me suministraron así como los frascos de.....
Un hijo mío me habló de los medicamentos vegetales de ese Laboratorio, de los que había oído contar cosas sorprendentes. Los probé y a los 16 días ya que no podía andar cien pasos sin manifestar fatiga, salí al Castillo como un chico de 15 años. Consumí tres potes (Cura N.º 15) y me encontré completamente curado terminando por completo la tos, la fatiga y las secreciones purulentas y sanguinolentas con gran acierto de los doctores que al principio se reían de mi resolución y que no se explicaban como se pudo curar la lesión que yo había padecido en el pulmón derecho (y esto en el crudo mes de Diciembre!).
Ante este maravilloso resultado mi madre política que padecía durante 20 años una arteritis seca tomó el medicamento Núm. 17 y está curada.
MIGUEL PASTOR,
Redactor-jefe de «Las Noticias», Pérez Galdós, 34, Alicante.

INDICACIONES

N.º 1 Diabetes.
N.º 2 Albuminuria.
N.º 3 Reuma, Artritis.
N.º 4 Anemia.
N.º 5 Soltaria.
N.º 6 Nervios: Epilepsia.
N.º 7 Tos ferina.
N.º 8 Reglas dolorosas.
N.º 9 Lombries.
N.º 10 Diarrea y enteritis.
N.º 11 Ostracía, Farallá.
N.º 12 Depurative sangre.
N.º 13 Enter. del estómago.
N.º 14 Más circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
N.º 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Asma.
N.º 16 Corazón, Ríñones, Hígado, Vejiga.
N.º 17 Estreñimiento.
N.º 18 Ulcera estomago.
N.º 19 Ulcera Varicosa.
N.º 20 Preventiva enfer.

SE MANDA GRATIS
Julio Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresión, con sello de 2 cta.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL
«Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado fácilmente la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros, 9, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.
Si desea mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».
Nombre
Calle
Ciudad
Provincia

«Habéis probado el agua del manantial de la Fuente de La Higuera de la Finca

«EL ALGARROBO»?

Probada y os convenceréis de sus excelentes cualidades
Depósito Pasaje Américo 2
ALICANTE

BLNORRAGIA (PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando
SELLOS PROVOC
De venta en todas las Farmacias

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA
Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
FRANCES — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Exquisito Vermouth Marcial Samper

El mejor Vermouth según los inteligentes
Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS